

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 54 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 15 日

体育部：

以“文体增色” 深入推进党史学习教育

党史学习教育开展以来，体育部精心安排、周密部署，努力在推动学习教育走深走实上下功夫，做到规定动作不走样、自选动作有实效，努力将党史学习教育成效转化为推动立德树人的强大力量，在履职尽责、以体育人方面开创新局面。

以上率下 压实责任

体育部党总支第一时间组织召开全体党员会议，传达学习习近平总书记在党史学习教育动员会上的重要讲话精神和学校关于党史学习教育的安排部署。动员会上，广大党员深刻领悟了开展党史学习教育的重大意义，党总支对全体党员提出了明确要求，把规定动作做到位，立足自身实际学出特色，通过学习教育树立正确的党史观，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

结合工作任务与实际工作情况，体育部制定了《体育部党总支关于开展党史学习教育的实施方案》，并在全体党员会上体育部开展党史学习教育工作进行专项部署。按照时间进度明确各时期重点任务，确保学习教育组织到位、人员到位、工作到位、责任到位。

创新形式 抓好载体

在日常工作中，体育部注重抓好党建工作，将支部党建与党史学习教育相结合，推动形成党总支理论学习中心组示范学、基层党支部带动学、党小组踊跃学的学习机制。

党总支理论学习中心组认真学习习近平《论中国共产党历史》、《中国共产党简史》、《中国共产党统一战线工作条例》，组织科级以上干部登录干部在线学习资源平台、“学

习强国”等渠道学习中央宣讲团成员专题辅导报告。各党支部把理论与推动体育部发展实际相结合，不断增强学习教育的针对性实效性。

本年度，先后组织开展了“红色故事人人讲”主题党日活动、“重温红色经典，传承革命精神”参观学习活动、“缅怀英烈，铭记历史 网上祭英烈”活动，赴红旗渠纪念馆、谷文昌生平事迹展馆开展党史学习教育实践活动，党总支、支部书记带领党员重温入党誓词，观看“七一勋章”颁授仪式及“庆祝中国共产党成立100周年”主题展览，集中观看爱国主义电影《长津湖》主题党日活动等，对坚定党员理想信念，增强党性观念，牢记职责使命，敢于担当善于作为，立德树人，为学生做好典范，为加强支部的战斗堡垒作用增添强大助力。

党史学习教育开展以来，体育部第一教研室党支部通过学校基层样板党支部创建验收工作，并被学校评选为优秀基层党组织；体育部第三教研室党支部被学校确定为第二批样板党支部创建立项支部；体育部第一教研室党支部书记唐明被学校评选为优秀党务工作者，朱伟老师被评选为优秀党员；体育部第二教研室党支部发展教师党员1名。

立足职责 创新工作

党总支把办实事、解难题作为检验党史学习教育成效的重要标准，强化责任担当，践行宗旨意识，围绕立德树人根本任务，按照“教会、勤练、常赛”的指导思想，着力服务全校师生。

一是加强抓好师德师风建设。通过修订体育《教学大纲》，将新时代中国特色社会主义思想、“女排精神”“奥运精神”等课程思政内容融入体育教学全过程，把立德树人融入思想道德教育、体育知识教育，要求老师上好每一节体育课，既要教会学生掌握体育运动技能，同时加强政治认同和铸魂育人，在技能传授、能力培养中弘扬社会主义核心价值观，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。受 2020 年疫情影响，2021 年体育比赛比较集中，老师们克服各种困难，积极遴选学生组队训练并参加全国和全省体育竞赛，利用课余时间和假期开展训练，他们训练场上挥汗如雨，竞技场上顽强拼搏。5 月份，李海停、金铂鹏老师带队

参加的河南省高校第十届“校长杯”羽毛球比赛，取得了本科甲组女子团体第八名、混双第二名的优异成绩；7月份，李巍巍、许瑞霞两位老师带队参加河南省学生“阳光”排舞锦标赛，获得一等奖；8月份，王国营和李海停两位老师带队参加第20届中国大学生田径锦标赛，我校学生取得男子甲组200米第四名的优异成绩，并刷新我校200米校纪录。正是广大老师们这种无私奉献孜孜以求的精神，感染和影响了一届又一届学生。

二是稳步抓好教学质量提升。为抓好教育教学工作，体育部先后赴河南财经政法大学体育系、河南农业大学体育学院和郑州师范学院体育学院开展本科体育教学工作的调研交流活动，组织各教研室开展专题教学研讨和磨课活动。通过考察学习和交流研讨，较为全面的了解到省内老牌本科院校和新升本院校在体育教学和学生体质达标测试等工作上的基本做法，为下一步体育部完善公共体育教学、改革教学考核机制、优化体质测试服务等工作提供了现实的参考依据。

三是创新抓好育人任务落实。按照学校工作计划，我校承办了2021年河南省第二十八届中学生田径锦标赛和河南省第大学生“华光”体育活动第二十一届田径运动会，体育

部作为活动主要组织部门，积极组织召开筹备会和工作推进会，经过大家齐心协力，圆满完成了从开幕式、竞赛组织、到闭幕式颁奖的全部目标任务，两项活动均被教育厅授予优秀组织奖。体育部还完成了我校运动队的选拔组建与训练工作，并在本届大学生运动会上摘得 6 枚金牌、8 枚银牌、6 枚铜牌，以 106 分的总成绩获得了本科甲组团体总分第三名，并获得本科甲组男子团体总分第三名、本科甲组女子团体总分第四名的好成绩。

四是统筹抓好基层难事办理。针对当前运动场馆不足的现实状况，结合我校本科教学评估工作任务，体育部认真抓好了“以评促建”工作。一方面是通过沟通协调，协助完成了龙子湖校区田径场看台建设及田径场升级改造，和英才校区蓝排球场的塑胶场地铺设工作，为广大师生提供了一个更为舒适宽敞的体育锻炼场地。另一方面，完成了我校智能化大学生体质健康测试中心的建设工作，目前已投入使用，这为高效、准确组织开展好《国家学生体质健康标准》测试工作搭建了智能信息平台。第三，组织新建了北林校区 2 个健美操房，完成了 3 个教研室的办公用房调整，改善了教职工

的教学办公条件；第四，在三校区篮排球场安装挂钩，为广大师生提供了便利服务。

截至目前，通过学习党史，体育部的党员干部对践行“两个维护”、坚持党对教育工作全面领导的认识更深刻，对加快建设教育强国的紧迫感更强烈，对坚持自我革命、推进全面从严治党不断走向深入的自觉性更坚定，对持续加强师德师风建设，坚定理想信念，坚守教育初心使命更坚决。下一步，体育部将把党史学习教育与《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》的工作任务更好结合，确保“十四五”开好局、起好步。

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年12月15日印发